

# Приокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 55 (172)

Среда, 8 сентября 1965 года

Год издания  
XVIII я

Цена  
2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС

## О КРИТИЧЕСКИХ ВЫСТУПЛЕНИЯХ В РАЙОННОЙ ГАЗЕТЕ „ПРИОКСКАЯ ПРАВДА“

6 сентября сего года бюро Навашинского райкома КПСС обсудило вопрос «О критических выступлениях районной газеты «Приокская правда» по Ефановскому колхозу». Бюро райкома КПСС отметило, что районная газета «Приокская правда» в свете новых требований мартовского Пленума ЦК КПСС усилила критику недостатков в колхозном производстве. Так, по Ефановскому колхозу было помещено ряд критических статей и корреспонденций. В этих материалах указано на недостатки, упущения в работе правления и лично председателя колхоза т. Марину Н. А. Указывались пути устранения вскрытых недостатков.

В коллективной корреспонденции животноводов тт. Орловой, Пацфиловой и Ермаковских «Когда рассуждают не по хозяйски» своевременно и справедливо ставился вопрос о подготовке скотных дворов к зиме. В статье тт. Андреевой Г. А. и Леонидова Л. М. от 9 июня «Когда не прислушиваются к советам» указывалось, что в колхозе грубо нарушается агротехника на весеннем севе. Не соблюдаются нормы высева семян. Вместо 3 тонн картофеля высаживалось 2,2 тонны. Занижены нормы высева овса. В колхозе плохо следили за качеством сева. В этой корреспонденции указывалось на недооценку искусственного осеменения сельскохозяйственных животных, на разбазаривание грубых кормов.

В статье агронома управления сельского хозяйства т. Моськиной Т. К. «Без перспектив на будущее» указывалось на несерьезное отношение председателя колхоза т. Марина к составлению перспективного плана развития сельхозартели. В статье приводились факты, цифры, говорящие о том, что правление колхоза и лично т. Марин формально относились к составлению этого важного документа. В плане предусмотрено повысить стоимость трудодня к 1970 году всего лишь на 2 копейки. Здесь же указывалось, что колхоз

слабо использует резервы по подъему урожайности и продуктивности общественного скота.

В статье сотрудника редакции т. Леонидова «Рожь шумит, качается» критиковались руководители колхоза за неудовлетворительный ход уборки урожая, плохое использование комбайнов на жатве хлебов.

Казалось бы, правлению колхоза, партийной организации следовало воспользоваться критическими замечаниями и полезными советами авторов статей и корреспонденции, наметить пути устранения и ошибки и промахов в работе. Но этого не произошло. Председатель колхоза т. Марин вместо того, чтобы реагировать на критику, встал на другой путь — на путь опровержения фактов. В своих заявлениях на имя секретаря РК КПСС в грубой форме оскорбляет авторов корреспонденций. В своих письмах требовал создать комиссию, расследовать факты и принять меры к клеветникам, стремящимся подорвать авторитет председателя.

Очень странную позицию в этом вопросе заняла и партийная организация (секретарь Капустин). Вместо того, чтобы разобраться по существу дела, т. Капустин пошел на поводу у председателя колхоза и своими действиями поддержал неправильное поведение коммуниста-руководителя т. Марина.

Проверкой комиссии райкома КПСС установлено, что факты, изложенные в критических статьях газеты, в основном правильны. Газета выступила в свете новых требований мартовского Пленума ЦК КПСС и правильно подказала пути устранения недостатков по Ефановскому колхозу.

Наряду с этим, бюро РК КПСС считает, что редакция газеты нередко допускает опубликование материалов без тщательной проверки, что приводит к ошибкам и искажениям фактов в целом ряде статей и корреспонденций.

Бюро РК КПСС постанови-

ло: за неправильное отношение к критическим выступлениям в газете «Приокская правда» коммунисту, председателю Ефановского колхоза т. Марину объявить выговор, секретарю партийной организации Ефановского колхоза т. Капустину за беспринципное отношение к критике в печати также объявить выговор.

Предложить парторганизации совместно с правлением колхоза учесть критику в газете, наметить мероприятия, способствующие подъему экономики сельхозартели, повышению материальной заинтересованности колхозников. В основу мероприятий должны быть положены требования мартовского Пленума ЦК КПСС.

Рекомендовать управлению сельского хозяйства направить в колхоз специалистов для оказания помощи в составлении мероприятий по устранению недостатков и изысканию резервов в подъеме колхозного производства.

Поручить членам бюро РК КПСС тт. Погореловой В. В. и Карнаеву С. А. разъяснить членам Ефановской парторганизации ошибочность и вредность принятого ими решения по критическим выступлениям газеты «Приокская правда».

Партийные организации обязаны рассматривать факты игнорирования выступлений в печати, преследования честных людей за критику, помогающую в борьбе с недостатками и злоупотреблениями, как нарушение ленинских норм партийной жизни, как сопротивление новому, прогрессивному и стремление затормозить инициативу и творческую активность масс.

### ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

Валтовские механизаторы выполнили установленный план по севу хлебов. Из плана 400 гектаров посеяно 415 гектаров. Трактористы А. А. Калинин, Г. А. Распопин за день засеяли до 25 гектаров. Почву под посевы хорошо и своевременно подготовили механизаторы В. М. Филиппов и Ф. Я. Филиппов, что и явилось залогом успеха.



В Московской области из года в год растет объем жилищного строительства. В подмосковных городах — Подольске, Клину, Дмитрове, Пушкино и других возводятся целые микрорайоны. В Подольске в двух микрорайонах за последние два года построено свыше 110 тысяч квадратных метров жилой площади, две школы, детские ясли-сад, кинотеатр, магазин и др.

Свыше трех тысяч семей справили новоселье в благоустроенных квартирах.

На снимке: микрорайоны №5 и №6 в Подольске. Фото М. Барабанова. Фотохроника ТАСС

## В соревнующихся районах

Выполнение годового плана заготовок  
продуктов животноводства на первое  
сентября 1965 года (в процентах).

Навашино		Выкса
68,5	мясо	88,9
90,2	молоко	100,4
82,2	яйца	101,1
94,2	Шерсть	100,0

## ЗЕРНОВЫЕ УБРАНЫ

Закончилась в нашем колхозе уборка зерновых. Скошены озимые с площади 570 гектаров и яровые — со 171 гектара. На базу хлебопродуктов вывезено 48 тонн зерна, засыпаны семена. Все это сделано, благодаря упорству и труду колхозников.

Правление колхоза до начала жатвы предусмотрело все вопросы, обеспечивающие нормальную работу. Был своевременно составлен план хода уборки, подготовлена необходимая техника, люди, разработаны условия социалистического соревнования механизаторов на уборке зерновых.

Но тем и трудна работа хлебороба, что не всегда делаешь так, как намечаешь. Вот и нынешнюю страду погода перенутала все наши карты. В самый разгар косовицы хлебов пошли дожди, и тот план, который мы составили вначале, разумеется, не смогли выдержать. Однако еще раз убедились, что хорошая подготовка к любой работе всегда является залогом успеха. Она помогает противостоять организованности и инициативу людей капризам природы.

Как только пошли дожди, наши комбайнеры Геннадий Александрович Тренкунов, Николай Александрович Савушкин и Евгений Павлович Моисеев пришли в правление колхоза и заверили, что соберут урожай вовремя и без потерь. Высказали на этот счет свои соображения. Решили работать, используя полностью световой день, и не допускать ни одной минуты простоя машин, даже

в обеденный перерыв комбайны не останавливать.

И действительно, они трудились с полным сознанием долга. Изошрились во всевозможных приемах и вели косовицу даже тогда, когда казалось, что нельзя убирать хлеба. Каждый из них перевыполнил дневные нормы. Все трое шли в ногу. Скосили они по ровну — 250 гектаров на комбайн зерновых.

Благодаря такой организованной, сплоченной работе, механизаторы выполнили намеченное и сдержали свое слово. К первому сентябрю они завершили жатву, скосив зерновые, кроме овса, который только что созрел. Сейчас они ведут уборку и на днях завершат ее.

Напряженно трудились колхозники, занятые на токах, обеспечивая своевременную и высококачественную засыпку зерна в склады. Особенно спорилось дело в Чудской бригаде. Возглавляет ее Мария Ивановна Гришина.

Самоотверженный труд людей, упорно боровавшихся за спасение урожая, более четкая, чем раньше, организация труда — вот что помогло нам нынешний год, несмотря на плохую погоду, успешно завершить жатву.

Но уборка урожая на этом не закончена. Перед артелью встала еще одна, не менее важная задача — своевременно завершить выборку картофеля. К этой работе мы подготовились так же хорошо, как и к уборке зерновых.

Н. Зайцев,  
председатель Монаковского колхоза.

Успех любого дела, как известно, решают люди. А поэтому в своей повседневной работе наша партийная организация строго и последовательно придерживается именно этого правила. Особенно большое внимание в работе с людьми было уделено в горячие дни уборочной кампании.

Лето этого года выдалось дождливым и прохладным. Условия для уборки урожая крайне неважные. И здесь-то успешный ход уборки зерновых особенно зависел от того, как и с каким энтузиазмом будут работать колхозники. Поэтому коммунисты стремились быть всегда среди рядовых тружеников, чтобы знать их настроения, запросы, нужды, вовремя разъяснить задачи, подобрать словом, увлечь личным примером.

Собственно, подготовка к уборке урожая в колхозе началась еще заранее, в июне-июле, когда по инициативе партийной организации механизаторы стали еще раз проверять готовность техники. Тщательно осматривались тракторы и комбайны. Между механизаторами было налажено соревнование за лучшую подготовку машин к уборке.

На время уборки партийная организация направила в бригады и на тока агитаторов, лекторов. Агитколлектив в колхозе возглавляет Иван Михайлович Новиков, а лекторскую

## ГЛАВНОЕ — РАБОТА С ЛЮДЬМИ

группу — Геннадий Николаевич Трифонов. Всего в нашей партийной организации 54 коммуниста. Большинство их непосредственно работает в производстве.

Забота, теплое слово, дружеская поддержка, личный пример коммунистов — все это как-то заражающе действует на людей. Работают они с душой, с огоньком, задором и вы-

### Партийная жизнь

думкой. И несмотря на частые дожди, колхозники всегда были в поле, использовали каждую минуту погожего времени. И как всегда, во главе их шагали коммунисты. Механизатор Анатолий Михайлович Елхов, бригадиры полеводческих бригад Сергей Васильевич Сидов, Николай Алексеевич Сунозов и многие другие не покидают поле с рассвета и до тем-

на уборке мы стараемся не потерять ни одной минуты хорошей погоды. Коммунисты колхоза поставили дело так, что комбайнер Александр Николаевич Щепров, шоферы, даже в непогоду, не уходили со своих мест. Все понимали, что промедление с косовицей хлебов недопустимо. Высокая организованность позволила нам убрать озимые на площади 104 гектаров быстро и без потерь. В

среднем намолочено с каждого гектара по 25 центнеров зерна. Колхоз до-

срочно выполнил свои обязательства по продаже хлеба государству.

Сейчас в колхозе полным ходом идет уборка яровых зерновых культур и конка картофеля. Урожай яровых, как и озимых, нынче хороший. Например, гороха с каждого из 61 гектара в среднем получено по 13 центнеров. Всего яровых зерновых нам предстоит убрать 192 гектара и картофеля — 144 гектара. На эту работу сейчас мобилизовано все трудоспособное

население.

Партийное бюро считает для себя законом хорошо, до мелочей знать обстановку на уборке, чтобы успеть вовремя принять необходимые и действенные меры. Члены бюро и рядовые коммунисты всегда находятся непосредственно на рабочих местах. Одновременно с обмолотом хлебов в колхозе ведется стогование соломы. На днях механизаторы начнут вести подъем заби.

В успешном проведении сельскохозяйственных работ немалую роль играют коммунисты и партийное бюро колхоза, которое сумело правильно организовать труд людей на полях, наладить среди них соревнование. Главное — работа с людьми.

**Н. Шепелев,**  
секретарь парторганизации Поздняковского колхоза.

### Сев продолжается

Наряду с уборкой хлеба труженики Натальинского отделения совхоза «Кулебакский» широким фронтом проводят сев озимых. Посеяно уже 151 га пшеницы.

Хорошо трудится на севе озимых тракторист Э. Ф. Матерухин. За 5 рабочих дней он засеял 110 гектаров пшеницы.

**В. Васин.**

### За высокие надои

Среди дружного коллектива доярок Натальинского отделения совхоза «Кулебакский» трудится женщина, чью работу знают и справедливо называют как лучшую. Это доярка Клавдия Игнатьевна Матерухина. Много труда и сил затратила Клавдия Игнатьевна за 6 лет на совхозной ферме. Вместе с другими доярками она освоила электродойку, в значительной степени облегчившую их нелегкий труд.

В ведении Клавдии Игнатьевны 23 коровы, за которыми она ухаживает так любовно и заботливо, как может ухаживать лишь человек, целиком отдающий себя любимому делу.

Доярка борется за высокие надои молока. Из месяца в месяц она добивается высоких показателей. Так, например, в июле она надоила 5166 литров молока, вместо 4350 литров по плану.

Сейчас К. И. Матерухина заботится о том, как лучше организовать уход за животными в зимний период.

**Е. Павлова.**

Живет в Натальине Иван Ильич Андрианов. Он пенсионер. Но сколько в нем энергии, жажды деятельности и стремления быть полезным людям.

Все важно для Ивана Ильича, если это касается человека, его судьбы. Всегда протягивает людям руку помощи этот пожилой человек с молодым сердцем.

Иван Ильич — депутат сельского Совета, и это доверие односельчан он с честью оправдывает. 30 лет разобрал Иван Ильич, будучи председателем товарищеского суда. Люди идут к нему за советом, зная, что внимательно выслушает их депутат, разберется во всем и поможет. Обязательно поможет. И обращаются к нему и старые и молодые. У одних нелады с работой, у других — в семье неприятности.

Вот у Николая Федоровича Ивлева — с женой. Никакие уговоры не помогали, распадалась молодая семья. И что же? Иван Ильич понял, что криками здесь не поможешь. Чуткость нужна. Пригласил

## ЧЕЛОВЕК С МОЛОДЫМ СЕРДЦЕМ

сушургов к себе и просто рассказал им о себе, о своей жизни с женой, с которой прожил 30 лет.

Рассказал, а вывод сделали сами молодожены. Живут теперь, не ссорятся. Да и не только это. Много еще на селе встречается такого, что мешает людям, портит и обедняет жизнь.

Взять, к примеру, чайную. Превратилась она в место для пьяниц и дебоширов. Не успокоился Иван Ильич до тех пор, пока не провел заседание торговой комиссии по работе чайной и добился решения, чтобы ее закрыли, а на ее месте будет скоро открыт культурмаг.

А то придет в магазин и наблюдает за торговлей. Непорядки и здесь есть, часто жалуются односельчане на плохую торговлю. Иван Ильич все примет к сведению, а потом поговорит с продавцами о культуре торговли, расскажет о работе лучших продавцов района, области.



На нефтепромыслах Сибири

Молодые сибирские промыслы Усть-Балык и Сургут нефтепромыслового управления «Сургутнефть», созданные в тайге среди болот, добыли первые сотни тысяч тонн нефти. Промыслы растут, увеличивают добычу «черного золота».

На снимке: установки на промыслах Усть-Балык. Фото И. Сапожкова. Фотохроника ТАСС

## Буду дояркой

Меня часто спрашивают: —Лиза, почему ты день и ночь пропадаешь на ферме?

А я и не знаю, что отвечать. Мне просто нравится бывать там, смотреть, как по вечерам возвращается домой стадо, как ласково встречаются коров доярки, а животные, почувствовав заботливое прикосновение знакомых рук, стараются лизнуть их своим шершавым языком.

Теперь я даже не представляю, как можно не любить этих светло-коричневых рогатых красавиц, как не прибежать к ним, уловив свободную минуту.

Я пришла на ферму в 12 лет. Помогала сестре, которая работала дояркой. Вначале я участвовала в приготовлении и раздаче корма, убирала стойла, чистила животных. Я старалась не упустить ничего, я присматривалась к ловким рукам опытных доярок и с каждым днем

все больше убеждалась, что стать хорошей дояркой не так уж легко, как это казалось раньше.

В течение пяти лет я уже хорошо узнала многих коров, и они знают меня. Я становлюсь по-настоящему счастливой, когда, заведя меня, все эти Дворянки, Почки, Снежники с радостным мычаньем устремляются ко мне. А у меня для них всегда найдется и ласковое слово, и кусочек хлеба, посыпанный солью.

В этом году окончу 11 классов. Я много слышу разговоров о призвании и о том, как необходимо найти свое место в жизни.

Пока еще не могу точно ответить на это, но ясно одно — я должна стать хорошим животноводом. Думаю, что именно на ферме родного совхоза я буду наиболее полезна.

**Лиза Мелентьева,**  
уч. 11 класса,  
с. Натальино.

хорошее увлечение: любит он повозиться с землей, поработать в своем саду, наслаждаясь чудесным запахом диковинной японской айвы, китайского лимонника. Эти чудные иноземцы — предмет гордости и неусынного наблюдения для Ивана Ильича.

Сад его открыт для всех. Многие приходят к нему за советом, а то и просто полюбоваться на эту пышную красоту. Большое сердце у этого старого человека. Он хорошо понимает жизнь со всеми ее большими запросами, задачами и делами.

Многое видел он, многое пережил и почувствовал, но и многое еще хочет сделать. Его молодое сердце тянется к молодежи, в которой он видит будущее своего села, своей страны, потому-то каждый день старый человек с молодым сердцем спешит туда, где он больше всего нужен.

**Е. Синжанская.**

**С. Натальино.**

Есть у Ивана Ильича и

## Попутного ветра, „Якутсклес“!

У огромного судна идут последние приготовления. Еще и еще раз тщательно просматривается днище корабля. Устраняются мельчайшие дефекты. И вот, кажется, все готово. Судно заведено на спусковые тележки.

4 сентября в 17-00 с пульта управления поступает команда: «Приготовиться к спуску корабля, дежурные электрики, стоять по местам!»

Включены электромоторы лебедок. Корпус корабля чуть вздрогнул и плавно, едва заметно глазу, стал оседать в гавань.

Присутствующие на спуске инженерно-технические работники, представители комплексных бригад завода в глубоком молчании провожают в большой путь свое детище.

О корпус корабля уже ударяются волны затона,

на своих местах застыл и катера-буксировщики. И опять голос с пульта управления: «Внимание, внимание! Океанский лесовоз „Якутсклес“ на спуске. Поднять флаг!» «Якутсклес» на воде. Одержана еще одна трудовая победа.

Трудно сказать, кто особо отличился в рождении океанского лесовоза. Их много, заводских умельцев, строивших «Якутсклес». Следует только сказать, что в рождении океанского лесовоза заслуга всего коллектива кораблестроителей. Слава вам, люди труда!

Пройдет немного времени, и «Якутсклес» отправится в свою первую навигацию на службу построения коммунизма.

Попутного тебе ветра, «Якутсклес»!

Г. Хомяков.

## На участке пластмасс

Внедрение в производство пластмасс имеет много преимуществ. Пластмассовые изделия просты в изготовлении, дешевы, а по механическим свойствам иногда вполне могут заменить металлические.

На участке пластмасс судостроительного завода работают всего два человека. Да и оборудование здесь самое простое. Плавильная печь, два прессы и сушильная установка. Сырьем служат отходы капрона, полиэтилен.

Как видите, изготовление пластмассовых изделий просто и дешево. Среди образцов продукции, выпускаемой участком, — шестерни, спусковые пробки, различные втулки, ручки для мебели. Раньше шестерни отливали из чугуна, запрессовывали в бронзовый

обод, затем нарезали зубья. Сейчас их просто штампуют из пластмассы. Втулки вытачивали из цветного металла, из дерева. Сейчас на смену им также пришла пластмасса.

Руководитель участка Николай Иванович Максимов говорит, что ассортимент изделий можно значительно расширить. Да и по количеству изделий можно выпускать больше. Некоторые изделия уже запланировано выпускать, но время идет, а штампы для них не изготовлены.

Пластмассам в судостроении предстоит большое будущее. Поэтому уже сейчас надо всемерно расширять и совершенствовать выпуск пластмассовых изделий.

А. Кислов.

## ОДИН НА ОДИН С ГОРИЗОНТОМ

Обычно первый капитальный ремонт автомобиля делают после того, как счетчик покажет 130000 километров пробега. А у Бориса Алексеевича Мартынова на счетчике машины стоит цифра 165000. На 35000 больше. Это цифра солидная. Можно гордиться водителем. Главный инженер Навашинского автохозяйства, улыбаясь, говорит:

—У Мартынова «Газик» еще пять лет без ремонта проходит. Аккуратный шофер. Его автомобиль всегда в технически исправном состоянии.

Да, Борис Алексеевич любит машину. Возвратится ли из дальнего рейса, уходит ли в него—все до болтика проверит, где надо—подтянет, чтоб в дороге все было в порядке.

Где-то сзади спокойно спит родной город. Поту-

шен свет в окнах мелькающих вдоль дороги деревень. И только два желтых снопа света разрывают тьму. Ровно работает мотор автомашины. Зорко вглядывается водитель т. Мартынов вдаль. «Баранка» в надежных руках.

Сколько лет подряд вот так же, как и сегодня, уходит он на своей машине в дальний рейс. Стегает ли ливень машину, швыряет ли поземка белую крупу—шофер отправляется в командировку. Срочно, очень срочно надо доставить груз.

В семье он давно уже получил прозвище «бездомовый». Да так оно и есть в действительности. Шоферы дальних рейсов тем и отличаются от своих собратьев, что большую часть жизни проводят в разъездах, или, как они говорят шутя, — «на колесах».



Москва. Москворецкая набережная. Непрерывным потоком идут по ней машины со строительными грузами и изделиями промышленности. Слева—строительство гостиницы «Россия». Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

## КТО ВЫИГРАЕТ ПАРИ

Светлая аудитория Якутского государственного университета. Дипломный проект защищает юноша-якут Семен Березкин.

Поселок Арылах, где родился и вырос Семен, расположен вдали от реки Колымы. Весной всякая связь с поселком прерывается. Даже площадка для самолетов затопляется тальми водами.

—Изучив рельеф местности, транспортные возможности района, запасы строительных материалов, я считаю целесообразным построить центральную усадьбу нашего совхоза на берегу Колымы, в 90

километрах от районного центра,—говорит будущий инженер.

В генеральном плане нового поселка четко намечены кварталы двухэтажных каменных домов, общественный центр со школой, спортплощадкой, клубом и гостиницей. Рационально размещены зверофермы, электростанция, пушноприемный пункт. Автор проекта остроумно решил инженерные сооружения поселка на вечной мерзлоте.

Дипломная работа сохознаго стипендиата получила высокую оценку государственной комиссии.

После защиты дипломов

Семен и его однокурсники —эвены Александр и Иван Атласовы заключили между собой пари. Победит тот из них, кто раньше осуществит идею своей дипломной работы. Александр спроектировал оригинальный тепличный комбинат на вечной мерзлоте, который будут питать тепловые отходы строящейся Якутской ГРЭС, а Иван обосновал сооружение крытого круглогодичного катка с использованием естественного холода.

Корр. ТАСС.

## УНИВЕРМАГ „РУСЛАН И ЛЮДМИЛА“

Гостеприимно распахнулись двери нового универмага «Руслан и Людмила» в районном центре Чапыгине. Это сотый магазин, открывшийся за последние полгода в районах Липецкой области. На средствах потребкооперации строятся еще более ста сельских магазинов.

(Корр. ТАСС).

В дни уборки на поля отправились автопоезда—универмаги. Каждый состоит из нескольких специализированных машин—автолавок с продовольственными, промышленными и хозяйственными товарами, мебелью, книгами.

## ОДИН НА ОДИН С ГОРИЗОНТОМ

Обычно первый капитальный ремонт автомобиля делают после того, как счетчик покажет 130000 километров пробега. А у Бориса Алексеевича Мартынова на счетчике машины стоит цифра 165000. На 35000 больше. Это цифра солидная. Можно гордиться водителем. Главный инженер Навашинского автохозяйства, улыбаясь, говорит:

—У Мартынова «Газик» еще пять лет без ремонта проходит. Аккуратный шофер. Его автомобиль всегда в технически исправном состоянии.

Да, Борис Алексеевич любит машину. Возвратится ли из дальнего рейса, уходит ли в него—все до болтика проверит, где надо—подтянет, чтоб в дороге все было в порядке.

Где-то сзади спокойно спит родной город. Поту-

Двадцать дней в месяце, а то и больше Борис Алексеевич не бывает дома. Жена Полина уже давно привыкла к этому. А сколько грузов перевоз—не упомянуть. Горький, Баку, Поти, Лисичанск, Новомосковск—вот далеко не полный перечень маршрутов.

Шоферы автохозяйства обслуживают все организации города и всегда вовремя их обеспечивают.

Дальние рейсы... Есть у шоферов золотое правило: увидишь стоящий на трассе автомобиль—остановись, выясни в чем дело, а потребуется—помоги товарищу. И помогают. Знаком ли, нет ли—это к делу не относится. Вот и приходится порой «выкраивать» время, потраченное на помощь товарищам, отрывая его у отдыха, сна. Но наш земляк не считается с этим.

Еще когда он работал

киномехаником в Ардатове, завистливо поглядывал вслед «Зимам», «Газам». И решил стать шофером. Настоящим шофером. И стал им.

Урюпинская районная газета писала о нем, как о лучшем водителе, присланном навашидцами на помощь целинникам. Он один обслуживал два комбайна. По 60 тонн зерна вывозил в день. Это ли не говорит о нем как о настоящем специалисте?

И снова—дальние рейсы. Один на один с автомобилем и дальними горизонтами, со своими раздумьями.

Если вы увидите «Газ-53» 80-17, значит, Мартынов снова покидает город, значит, судостроительному заводу снова нужен срочный груз. Пожелаем водителю счастливых рейсов.

Ю. Беньковский.

(Корр. ТАСС).

## ГАЗ ПРИШЕЛ В ДЕРЕВНЮ

Газ обогревает уже триста тысяч деревенских домов. Намечена широкая программа дальнейшей газификации села, сообщили корреспонденту ТАСС в Государственном производственном комитете по газовой промышленности. К концу предстоящего пятилетия это топливо придет в пять миллионов домов.

Как снабжать села газом? Поможет сжиженный газ—пропан и бутан, получаемый на нефтеперерабатывающих заводах. Его доставляют сельским жителям в баллонах. Одного такого резервуара хватает для семьи примерно на месяц.

«Баллонная» газификация уже дала свои плоды, особенно на целине, где сжиженный топливо пришлось в десятки тысяч домов. На селе организована разветвленная сеть обменных баз по продаже его населению.

Не останется в стороне и природный газ. Известно, что в нашей стране есть более трехсот месторождений с малыми запасами его. Они могут сослужить хорошую службу селу. От них возьмут старт небольшие трубопроводы к колхозам и совхозам. Сооружение местных магистралей обойдется недорого. Этим будут заниматься специализированные тресты, организуемые в сельской местности.

(Корр. ТАСС).

## МАЛЫШИ ПРИШЛИ УЧИТЬСЯ

Организовано начали новый учебный год ученики Тешинской школы. Их приветствовал директор школы тов. Воскресенский А. А. Он поздравил учащихся с началом занятий и пожелал успехов в учебе.

В ответ на приветствия директора учащиеся обещали хорошо учиться. После торжества все разошлись по своим классам. Первыми шли новички, а затем учащиеся старших классов. Учительница первого класса Ключина М. М. приветливо встретила каждого. Показала место, дала время им осмотреться: ведь дети пришли в школу первый раз.

Но вот и звонок. Ученики в полном порядке выходят из класса. Часть детей была уже вовлечена в общую игру. Отдохнувшие, с блестящими глазами малыши возвращались с перемены и садились на места.

Уроки были разнообразны, они не утомили детей. Дети узнали несколько школьных правил и получили представление о необходимости их соблюдать. Расходились довольные. Радостными были и следующие дни.

**О. Сывороткина,**  
учительница Тешинской школы.

## РЕЖИМ ДНЯ ПЕРВОКЛАССНИКА

Ваш первый ребенок идет в школу. Понятно, что вы хотите знать, каким должен быть режим дня первоклассника. Вот несколько советов.

Подъем в 7 часов утра. До восьми—зарядка, умывание, завтрак. Отправить ученика в школу нужно с таким расчетом, чтобы он не спеша пришел туда за десять—пятнадцать минут до начала урока. Примерно в 12 часов 30 минут школьник возвращается домой. Он должен пообедать, поспать и не менее полутора

часов погулять на свежем воздухе. Только тогда можно приступать к выполнению уроков.

Через каждые 30 минут занятий необходим 10-минутный перерыв. После приготовления уроков—короткая прогулка, а затем—ужин, спокойные игры. Книжки для школы нужно собирать вечером. Не допускайте, чтобы это делалось утром впопыхах. В 20 часов 30 минут первоклассник должен быть в постели.

**Р. Сапожникова.**

## ЕГО ПРИХОДУ ВСЕГДА РАДЫ

Частым гостем в общежитиях завода бывает помощник прокурора Зверев А. А. Приходит он не по служебным обязанностям, а прочитать лекцию, провести беседу.

Всегда рады жильцы приходу Анатолия Александровича. Они знают, что каждый раз услышат от него что-нибудь новое, интересное. Много народа собирается его послушать.

Так было и 31 августа. Красный уголок общежития был переполнен. Анатолий Александрович в этот раз прочитал лекцию «Участие общественности в борьбе с нарушениями со-

циалистической законности». Хорошее изложение материала, множество примеров сделали лекцию очень интересной. Жильцы задавали лектору вопросы, просили приходить к ним чаще.

Лекции и беседы в общежитиях проводятся часто. 3 сентября в этом же общежитии прошла лекция «О международном положении», которую прочитал Архангельский А. Ф. До начала лекции выступили участники художественной самодеятельности.

**А. Ручкина,**  
воспитатель общежитий.

## ТРЕБОВАНИЕ ЖИТЕЛЕЙ

Жители Гориз, Сонина, Бельтеевки радовались, когда было открыто автобусное сообщение, хотя автобус дали и плохенький. Но радость была недолгой.

Работал на маршруте водитель тов. Стольный 2 месяца и 5 дней. Потом его отослали в Исков за автобусом. Жители терпеливо ждали водителя с новым автобусом. Дождались. И что вы думаете? Товарищ Засухин А. А., начальник автохозяйства, не дает автобуса на маршрут Навашино-Горицы, ссылаясь на плохую дорогу.

Дорога сейчас хорошая.

Процентов 70 уже выложено. Так чего же нужно еще? Рабочие очень возмущены этим. А их у нас много. На слюдяной фабрике работают 150 человек, на заводе—60 человек. Сейчас наступило время учебы. Учащимся неудобно ездить домой. А их тоже у нас немало—30 учеников. Итак, тов. Засухин, на дорогу ссылаются не следует.

Доход у нас здесь большой, 50-60 рублей в день. А если взять такие дни, как суббота, воскресенье, понедельник, выручка составляет 70-75 рублей. По-

## ЛЕКЦИИ В СЕНТЯБРЕ

Планом отдела пропаганды и агитации райкома КПСС предусмотрено чтение лекций в сентябре на следующие темы:

10 сентября 1965 года лекцию «О роли родительского авторитета в воспитании детей» в общежитии № 135 читает тов. Пахомов И. В.

17 сентября 1965 года лекцию «О национально-освободительном движении на современном этапе» в общежитии № 263 читает тов. Архангельский А. Ф.

24 сентября 1965 года лекцию «Об освоении космоса» для населения города Навашина, куда входят Ленинский, Первомайский, Заводской, Красно-Октябрьский, Комсомольский микрорайоны, в малом зале Дворца культуры читает тов. Зайцев Ф. М.

28 сентября 1965 года лекцию «О международном положении» в районной больнице читает тов. Батанин К. А.

10 сентября 1965 года лекцию «Об освоении космоса» в клубе им. Горького читает тов. Зайцев Ф. М.

17 сентября 1965 года лекцию «Моральный облик советского человека» в клубе им. Горького читает тов. Щеглов И. Я.

24 сентября 1965 года лекцию «Юность двух полюсов» в клубе им. Горького читает тов. Тюрин А. П.

13 сентября 1965 года лекцию «О международном положении» в Доме культуры села Б-Окулово читает тов. Архангельский А. Ф.

20 сентября 1965 года лекцию «Об освоении космоса» в Доме культуры с. Б-Окулово читает тов. Зайцев Ф. М.

27 сентября 1965 года лекцию «Юность двух полюсов» в Доме культуры с. Б-Окулово читает тов. Тюрин А. П.



Высокое звание это присвоим  
Лишь тем, кто носить его будет  
достойн.  
От всех недостойных его оградим,  
Рабочую честь занять не дадим!  
Агитплакат художника Н. Лисогорского,  
стихи М. Владимова.

## ГОРОД—СЕЛУ

Богатый урожай ценнейшей продовольственной культуры—картофеля выращен в текущем году на полях колхозов и совхозов нашего района. Своевременно убран обильный урожай—задача номер один.

Коллективу учащихся ПТУ № 8 небезразлична судьба урожая картофеля нынешнего года. С целью оказания практической помощи труженикам полей, 6 сентября 213 учащихся нашего училища выехали на поля Монаковского и Ефановского колхозов.

Наша задача—убрать картофель с площади в 150 гектаров. Это почетное поручение выполним с честью.

Думаю, что участие нашего коллектива в уборке урожая резко не повлияет на учебную программу.

Вернувшись с полей, на-верстаем упущенное.

**Б. Махин.**

## НА ФУТБОЛЬНЫХ ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

Две последние футбольные встречи на первенство области наши футболисты провели на чужом поле. 3 сентября команду Навашино «Труд» принимали горьковские автозаводцы—футболисты «Торпедо».

Первая половина игры прошла в обоюдных атаках и ни хозяевам поля, ни гостям не принесла успеха. Команды ушли на перерыв с ничейным результатом.

После перерыва гости горьковчан активизировались и усилили натиск на ворота хозяев поля. Вот первый крайний Александр Пойройков получает подачу и в сильном рывке и точном ударе открывает счет—1:0. Окрыленные успехом, навашиноцы идут в наступление, и в суматохе защитник хозяев поля берет мяч рукой. Назначается одиннадцатиметровый штрафной удар, и его отлично реализует Геннадий Поляков. И снова навашиноцы переигрывают хозяев поля: незадолго до конца игры, со штрафного удара Юрий Кузин закрепляет успех своей команды. Итак, счет—3:0 в пользу навашиноцев.

5 сентября наших футболистов принимала команда «Спартак», г. Городец. Футболисты вышли на мокрое поле, после проливного дождя. В первой половине игры хозяева поля открывают счет 1:0, но вот подается штрафной удар, и в отличном прыжке Самарин Валерий скви-тывает счет.

Во второй половине наши футболисты имеют территориальное преимущество, но в результате неточного судейства судьи из Городца, (так как Облспортсоюз не выставил нейтрального), счет стал ничейным—1:1. В итоге команда Навашино «Труд» занимает третье место, и на две игры сыграно меньше, чем у остальных команд.

А вот воскресная товарищеская встреча между командами «Урожай»—сборная «Труд» на стадионе ДСО «Труд» закончилась 2:1 в пользу сборной завода.

9 сентября на нашем стадионе состоится очередная игра на первенство области. Встречаются команды «Ракета» (Красное Сормово) и «Труд».

**В. Рогожин.**

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 Телевизионные новости.  
12.15 «На просторах Родины».  
12.30 «Тебе, юность!» (Повторяем передачу от 6 сентября).  
13.00 Концерт Государственного русского народного хора имени Пятницкого. (Повторяем передачу от 6 сентября).

16.55 Программа передач.  
17.00 Для дошкольников и младших школьников. «Умелые руки».

17.30 «Здравница на кручах Днепра». Передача из Запорожья.

18.00 «Международный день солидарности журналистов». 18.30 Футбол. Кубок обладателей кубков. «Динамо» (Киев)—«Колрейн» (Северная Ирландия). В перерыве (19.15)—телевизионные новости. 20.15 «Непримиримые». Художественный фильм (Болгария). 21.30 Телевизионные новости. 22.00 В эфире—«Молодость». «Орбита».

Навашиноская типография  
Заказ 380. Тираж 2831 экз.